



Patriciul

CONTINUTUL NUMERULUI DE DIMIUNIA

Redactor responsabil:
STEFAN L. SIMON

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92

TEL. REDACTIA DE NOAPTE:
30-41

Industria Industriale

Economia noastră națională, în starea în care se găsește, a impus organelor de resort o anumită situație și găsirea soluțiilor care să îndrepte pașii economiei noastre spre o redresare cât mai rapidă. S'a știut nevoia de a se lua măsuri de ordin economic, care să asigure posibilitatea industriei românești de a realiza bogățiile țării și de a realiza la maximum producția articolelor de mare consum.

În această ordine de idei, înființarea unor organisme pe ramuri de industrie reprezintă o imperioasă necesitate.

Proiectul de lege pentru înființarea și funcționarea acestor organisme industriale, prezentat de d. Gheorghe Gheorghiu Dej, membru al Biroului de conducere al Consiliului de administrație și comerțului, va fi discutat în cursul săptămânii viitoare în ședința Comisiei de redacție a Parlamentului.

Funcționarea acestor organisme este o condiție de bază pentru dezvoltarea industriei noastre, deoarece acestea trebuie să fie organisme care să pună ordine în economia națională, să dirijeze drumul și să controleze activitatea, spre redresare.

Redresarea economiei noastre nu este posibilă decât prin realizarea unei politici economice coerente și fără mărirea volumului de producție de tot felul. Ori, în condițiile de război și de producție deficitară în țările noastre, este imposibil să se realizeze o producție deficitară în condițiile de război și de producție deficitară în țările noastre.

Consecințele de secetă și mai ales de imposibilitate de a efectua un plan de măriri cu străduțenie și în condiții de dezechilibru, tocmai aceste organisme pe ramuri de industrie sunt cele care trebuie să ia în mână dirijarea economiei naționale. Acestor organisme le revine sarcina de a controla, de a coordona și de a organiza procesul de producție și distribuție de materii prime și reparaturilor, până la fabricarea produselor, distribuția și comercializarea lor.

Înființarea acestor organisme în condițiile noastre, primind astfel materii prime în condiții suficiente pentru acele produse care se simt mai mult necesare, asigurându-se tot prin aceste organisme un răspuns adecvat, un venit echitabil,

(Continuare în pag. 3-a)

D. Emilian Anghelul a arătat
Într'un documentat discurs că:

Evenimentele dela I. T. A. au constituit o provocare conștientă a reacțiunii

Azi nu poate fi vorba de cuvinte frumoase ci de legi hotărâte
contra speculanților

O importantă ședință la Comisia Locală

O importantă ședință a avut loc ieri după-amiază la Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad, ședință la care au participat toți președinții și secretarii de sindicat pentru a asculta cuvântul d-lui Emilian Anghelul, vicepreședintele Confederației Generale a Muncii.

Ședința a fost deschisă de d. Coșoveanu, care a salutat prezenta disinsului oaspe în mijlocul frunzișilor muncitorilor arădani.

Sabotajul dela Fabrica de zahăr

S'a trecut apoi la rapoarte și d. Lupău Ioan, secretarul Comisiei Locale în raportul d-sale arată că o serie de acțiuni de sabotaj sunt duse la Fabrica de Zahăr, așa cum au fost duse și în trecut.

Sunt intenționate demonstrațiile, fără niciun motiv, iar linia ferată care și anul trecut se afla într-o situație proastă, astăzi nu mai poate fi folosită.

Acum, când ne apropiem cu pași repezi de o nouă campanie a fabricii de zahăr și mai ales când fabrica a și fost anunțată că în vederea acestei campanii

se va repartiza 1000 de tone de cărbuni,

pentru care însă fabrica de zahăr n'a

depus nici până în prezent banii necesari.

UTM. DIN ARAD VA CONSTRUI
LINIA DE TRAMVAI
ARAD-GAI

Tot d. Lupău anunță că Uniunea Tineretului Muncitoresc din Arad se încadrează în acțiunea de reconstrucție a țării și

și-a luat angajamentul construirii liniei de tramvai Gai-gara Arad. Această linie de tramvai va fi construită după un plan bine stabilit urmând ca la 25 August să se facă inaugurarea.

Dună o altă serie de rapoarte, d. dr. Tiriță Romulus, reprezentantul Sindicatului Sanitar la cuvântul și arată celor prezenți că anul acesta, în urma unor

mari eforturi, tifosul exantematic în județul nostru a fost combătut.

Dar sămânța a fost aruncată — spune în continuare d. dr. Tiriță — și dacă nu vom lua măsuri la timp, anul viitor ne poate aștepta o groaznică nenorocire.

În concluzie, d. dr. Tiriță Romulus cere Comisiei Locale să intervină pe lângă fabricile mari și morile de unde iese apă curată și caldă, să se improvizeze dușuri, pentru că astfel — până când vom trece din situația grea — populația dela cartiere și sate să aibă posibilitatea a face baie.

D. EMILIAN ANGHELUL DESPRE
PRE EVENIMENTELE DELA I.T.A.

Luând cuvântul, d. Emilian Anghelul se ocupă de evenimentele petrecute la 25 Aprilie la fabrica I.T.A. și precizează că aceste evenimente nu sunt un simplu fapt divers, ci ceva care iese din comun și care are un sens politic.

Cazul dela I.T.A. ne-a dovedit că această reacțiune se găsește și în prezent pe drumul pe care a mers în tot decursul istoriei drumul simțit aspru pe umerii noștri.

În jurul zilei de 1 Mai, reacțiunea trebuia anumite repuneri pentru manevrele lor ticăloase pe care le puneau la cale împotriva clasei muncitoare.

S'AU CREIAT CONDIȚIUNI
OBIECTIVE DE A LUPTA
CONTRA SAROTIILOR
SI SPECULANTILOR

După ce d. Anghelul arată că în urma acestor evenimente n'aveam dreptul să stăm cu vigilența adormită, pentru că tocmai acest fapt a dat prilej reacțiunii să lovească concludere:

— Clasa muncitoare — și muncitorimea din Arad — este conștientă și stă pe baza experiențelor din trecut, că toate suferințele și lipsurile de azi nu sunt provocate de rețimul democratic ci tocmai din lipsa unui regim democratic de acum câțiva ani, din lipsa unor organizații muncitorești, care să fi adus la cârmă țării cu un ceas mai de vreme regimul democratic.

Urmările secetelor necunoscute până acum de țara noastră sunt apoi obiectivul expunerii d-lui Emilian Anghelul, care arată în concluzie că prin noua contracte colective s'a reușit să se ajungă la o anumită îmbunătățire a situației salariale. Dsa precizează că în Februarie 1947 în urma raportului dintre preturi și salarii, salariaților le era asigurat un minimum de existență sub 50 la sută și că datorită unui an se

(Continuare în pag. 4-a)

Se precizează noi schimbări în cabinetul britanic

LONDRA. — În urma numeroaselor conversații ce au avut loc dela întoarcerea d-lui Bevin dela Moscova, primul ministru d. Attlee, preconizează importante schimbări în compunerea cabinetului. Se așteaptă ca ministrul apărării naționale d. Alexander, să-și prezinte demisia pentru a da locul d-lui Bevin. Acesta ar fi astfel însărcinat nu numai cu politica generală a apărării ci și cu executarea noului plan al serviciului militar obligatoriu, în legătură cu problema generală a mâinii de lucru.

Locul d-lui Bevin la Ministerul de Externe ar fi foarte probabil luat de d. Hugh Dalton, actualul cancelar ar șefului.

Greceia trebuie să adopte punctul de vedere american

Elementele de dreapta luptă împotriva poporului

ATENA. — După un comunicat oficial, în vederea de o oțăr și jumătate dintre d. Mc. Veath, ambasadorul Statelor Unite în Grecia și Tsaldaris, vicepremierul, s'a referit în mod principal la problema Greciei și după plecarea UNRRA-ului și după plecarea celor 300 milioane dolari trebuia să fie acordată Greciei de Statele Unite și la un plan general de construcție de 7 ani.

ma palestiniană și altitudinea delegației grecești în această privință în ședințele ONU-ului. D. Tsaldaris a conștientizat că delegația greacă să adopte punctul de vedere al Statelor Unite în problema palestiniană.

ATENA. — Într-o declarație făcută unui ziar american, d. Sofulis, șeful partidului liberal grec, a calificat drept cu totul ridicol recentul comunicat dat de mi-

nistrul de interne Papandreu, după care bandele de dreapta au dispărut actualmente. Ceeace s'a întâmplat cu aceste bande de dreapta — a spus d. Sofulis — este încorporarea lor în jandarmerie, unde se bucură de toate privilegiile și nu au nicio răspundere. În toată Grecia, partidul liberal este persecutat de bandiții de dreapta. Aceștia persecută și jefuiesc pe oamenii lipsiți de apărare care constituie majoritatea poporului grec. Dacă această politică continuă, Grecia va fi distrusă.

mai discutat de asemenea probleme

**— Spectacole —
Cinema**

Aro:
OMUL CU 1000 FEȚE film sovietic

Corso:
CAVALERUL NEGRU cu Georges Guetary

Forum:
SARUTUL DE ADIO film francez

Royal:
BAL LA CASTEL film francez

Savoy:
"ALOMA" cu Dorothy Lamour

Urania:
DIN NOU IMPREUNA cu Charles Boyer

Cinema Urania
Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră! Prad, 1947.
IRENE DUNNE și CHARLES BOYER
In romantica comedie muzicală
DIN NOU IMPREUNA

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI PREMIERA!
CAVALERUL NEGRU
CU
GEORGES GUETARY

Cinema SAVOY
Telefon: 23-22.

"ALOMA"
DOROTHY LAMOUR
Mare film tehnicolor American cu montaj fantastic!
Cassa deschisă de la ora 11.
Reprezentări la 2-30, 4, 5-30, 7 și 8-30
Duminea matineu 10-11-30

Farmacile de serviciu

In noaptea de Sămbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:
ONESCU, Bdul Regina Maria
ANGHEL, Piața Catedralei
SCHRAIBER la gara Podgora

Fabrica de ghiță FLORA
Livrează ghiță la domiciliu
Telefon 1141-1142

A Azi marele film sovietic de aventuri
OMUL CU 1000 DE FEȚE
cu inscripții ungurești

FORUM Numai 5 zile: Extraordinarul film maghiar! **Sărutul de adio** Sárdi János Adorján Éva

ROYAL Mare film francez **BAL LA CASTEL** Madeleine Renaud Pierre Brasseur

Expoziția pictorilor maghiari

Astăzi la ora 12 se va deschide în sala nr. 2 a Primăriei Municipiului Arad, expoziția de pictură a multor mănăstiri și peneloniști din țara vecină, Ungaria.

Pictorii maghiari care și expun tablourile desigur lucrate cu multă artă, sunt oaspeții țării noastre de acum câteva săptămâni. După ce au expus la București și Timișoara, au sosit ieri la Arad,

Expunerea tablourilor pictorilor maghiari în diferite orașe ale țării noastre are ca prim scop reprezentarea talentelor din țara vecină și prin această apropiere în domeniul artei între cele două popoare.

In numărul nostru de mâine vom reveni cu amănunte și asupra tablourilor expuse, cât și asupra celor care le-au dat viață.

TEATRU

SPECTACOLELE TEATRULUI ARMATEI

In zilele de 20 și 21 Mai la orele 20, Teatrul Armatei prezintă publicului arădan marile succese bucoriene „STANCA TELELOR” comedie în trei acte de Valeriu Câmpianu și „Fluerul fermecat” operă în trei acte de A. I. Bohescu. Ansamblu 100 de persoane, orchestră, balet, montare fastuoasă.

Teatrul armatei s'a bucurat în capitală de un desăvârșit succes: „Fluerul fermecat” operă brodată pe folclorul românesc, dăruie, muzică joasă și credință populară, constituie un spectacol care merită toată atenția și toată aprecierea publicului.

Întă ce zice critica bucoristeană despre onereta FLUERUL FERMECAT: „Lucrarea, mișcând de sevă sănătoasă și reconfortantă a umorului popular, este plină de voce bună și mișcare, calități scoase în evidență cu mult talent de tineri, dar valoroși artiști ai Teatrului Armatei. Toți actorii trăiesc intens viața personajilor pe care le întrupează, comunicând și spectatorilor emoția sentimentelor și aspirațiilor lor.

Avem credință că publicul arădan va ști să aprecieze așa cum se cu-

vine munca și talentul acestor mare ansamblu.

Biletele se găsesc la agenția Pieș.

Ansamblul artistic al școlii ofiteri jandarmi din București prezintă două spectacole artistice gratuite pentru muncitori. In zilele de 18 și 19 Mai Duminea la orele 16 vor da un spectacol la fabrica Indagrara, Iuni. 19 Mai, acest ansamblu va face o vizită la fabrica Astra și Teba, iar după amiază la orele 15 va da un nou spectacol pentru fabrica Teba, 23 August etc. Pentru prima dată o școală de ofiteri jandarmi, pătrunsă de spiritul democrației, vine în mijlocul muncitorimii, împărțindu-i arta.

Azi la orele 17, în Palatul Cultural, orele 17, are loc Concertul Simfonic. Biletele la casa Palatului.

Azi la orele 21, Misu Fotino și Natalie Pavelescu prezintă publicului arădan marea comedie „Papă Lebonard”. Pentru publicul arădan această reprezentație este un prilej de deosebită sufletească.

Biletele la agenția Pieș.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 8000. — minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de scrisori 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru adresele cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Vânzări și cumpărări

VAND motocicletă 500 cm3 marcă engleză în stare bună de funcționare sau fac schimb cu altă circa 200 cm3 în stare bună de funcționare. Adresa la ziar. 16591

DE VANZARE dormitor, sufragerie, Str. Caragiale 2. 1681

DE VANZARE motocicletă marcă Puch în stare bună. Se poate vedea în garaj la Mielul Negru. 1682

DE VANZARE un cărucior sport pentru copii și diferite scule pentru strungari în lemn. Cumpăr acordeon. Adresa la ziar. 1688

POMPA pentru tras vin, de vânzare, Cuvin 242.

BENZIN MOTOR 8 și 6 HP de vânzare Miclăca nouă, Crinului 21. 1684

MOTOCICLETA DKW 350 cm3 în stare perfectă de vânzare, Informații: Bdul Carol 26, Schiopu, 648

COMERCIANȚI ocazie hârtie maculatură, Oituz 102. 1680

APARAT de radio de vânzare. Pantofăria Moga. Mărășești 8. 1687

Oferi de serviciu

CAUT mecanic perfect la motor cu gaz sărac (szivo gáz), Salar foarte mare. A se prezenta până la 1 Iunie, Moara Săpreuș.

Pierderi

PIERDUT portofel cu acte, carnet cond. tractor și Biroul Populației No. 458 pe numele Gheorghe Oheorghe. Rog cine l-a găsit să-l predea la administrația ziarului, contra recompensă. 1686

Inchirieri

CAUT locuință confort. Plătesc bine. Adresa la ziar. 1671

Cereri de serviciu

CAUT post lucrătoare croitoreasă, eventual merg în oasă să lucrez sau să ajut la gospodărie. Informații la administrația ziarului.

UCENICA croitoreasă de damă sau mătaseare caul post, Pantofăria Moga. Mărășești 8. 1687

Diverse

LA 20 MAI INCEP cursurile de croit, Clara Denes, Barjiu 22. 1688

Sport

ARBITRII MATCHURILOR DUMINECA

Arena Gloria, orele 14: AM Jun.—Găziana Jun, arb. Jozsja.

Arena Gloria, orele 17:30: AM Jun.—CFR Simeria la tuse Fenyos Barbu.

Arena Gloria, orele 15:30: Lada Jun.—Prima Banat la tuse Horvath și Steiner.

Arena Olimpia, orele 10: Te Caransebes Div. C la tuse Neș și Volintir.

Arena Olimpia, orele 15: Fuleș —Electrica arb. Crisan și Ardelean.

Arena Olimpia, orele 17: Olimpia —AS Vinga la tuse Dvorgeac și Gori.

Arena Banatul: Banatul—Găziana Jun, Burele și Supurean.

Arena Pacioa, orele 16:30: Olimpia Jun.—Virtutea Jun, arb. Jacob.

Arena OSP ora 9: CFR Jun. Frontiera arb. Păcurar.

Arena Unirea, orele 16:15: Unirea —CA Rovine arb. Szego și Zabb.

Arena Vulturul: Vulturul—Fuleș arb. Kolarov și Uj.

Arena Voinea la 17:30: Voinea Transilvania arb. Ristin și Kolt.

Arena Voinea la 16: Transilvania Jun.—Indagrara Jun, arb. Ignăc.

Arena Chișineu Cris: Pătră ILSA la tuse Kiral A. și Văg.

Toți arbitrii jocurilor de Duminea, sunt rugați ca până Marți, orele 17, să depună la Liga Arădan raporturile matchurilor pe care le-a condus.

— BANCA FEDERALA „ZORILE” ARAD, No. 2250, 15 Aprilie 1947. Convocarea No. 2, In conformitate cu dispozițiunile art. 28, 30 și 31 din Statute art. 68 și 77 din Legea pentru organizarea cooperăției economice și în conformitate cu hotărârea adunării generale ordinare din Aprilie 1947 unitățile cooperăției afiliate la Federația Zorile din Arad sunt convocate în adunarea generală extraordinară în ziua de 18 Mai 1947, ora 8 dimineața, în localul Federației Zorile din Arad, Bdul Reg. P. dinand No. 29, cu ordinea de zi următoare: 1. În cazul când la această primă convocare nu se va întruni numărul de asociați prevăzuți în art. 42 din statute, adunarea va avea loc în aceeași zi, orele 10 dimineața, la același local, cu aceeași ordine de zi, când se vor lua hotărâri cu ordinul de zi următor: 1. Constituirea biroului adunării generale extraordinare, 2. Modificarea art. 44 al. 4 din statute, astfel: Textul vechi: Pentru fiecare grupă de 100 societăți; sau fracțiune în plus peste 50 membri, coop. asociate dreptul la un vot. Textul nou propus: Coop. asociate la federație dreptul la un vot până la 500 asociați, la 2 voturi până la 1000 asociați și la 3 voturi peste 1000 asociați. 3. Majorarea taxei de înscriere de la 500 la 5000 lei și a părții scizile de la 50.000 la 100.000 lei, astfel: Textul vechi al art. 17 din statute: Capitalul social se formează din părți sociale egale în valoare de 50.000 lei fiecare. Textul nou propus: Capitalul social se formează din părți sociale egale în valoare de 100.000 lei fiecare. In conformitate cu dispozițiunile art. 44 al. 4 din statute, cooperativele asociate vor desemna în ședința consiliului administrației numai un consilier sau un cenzor, care să asiste la adunarea generală extraordinară a federației. Deșănarea lui se va face prin proces verbal, unde se va trece numele supleantului, care va fi un cenzor sau consilier, Președintele Dumitru Crisan, Director: Parv Beraru.

Vizitați Grădina ARIZONA Gh. Duca No. 16

Grătar special Mititei. Muzică de dans, prețuri foarte reduse

Lucrările de reformă agrară trebuie să fie încheiate pentru a se putea distribui titlurile de proprietate

Conferința administrativă dela Prefectură

În la Prefectura județului Arad, a avut loc o conferință administrativă cu reprezentanții plășilor, comandantul leșilor de jandarmi și președintele reformei agrare a județului Arad.

Conferința a avut ca prim scop situarea reformei agrare, cerându-se insistent ca în cel mai scurt timp posibil, lucrările să fie încheiate. În mod amănunțit,

s-a desbătut situația reformei agrare în plăși și comune; toate lucrările trebuie să se încheie pentru a se putea distribui titlurile de proprietate.

Lucrările tehnice urmează să se facă de organele de specialitate. Toate organele administrative vor trebui să se concerteze efectiv pentru terminarea definitivă a reformei agrare. Cunoscut fiind, că în multe părți ale județului

s-au făcut o seamă de defectuări, în ce privește reforma agrară, se cere insistent de cei în drept ca acestea să fie înlăturate cu desăvârșire.

S'a trecut apoi la problema lucrărilor referitoare la colecții, care de la 17 Martie 1947, au trecut asupra INCOOP-ului. O seamă de probleme administrative, ca: lucrări la drumuri și poduri, chestiuni financiare, bugetare, regimul pășunatului, prestația în natură, deasemenea au fost desbătute în mod amănunțit.

O atenție deosebită s'a cerut ca să se dea CARS-ului pentru ca acțiunea pornită pentru ajutorarea Moldovei, să fie dusă la bun sfârșit. Totodată, s'a ridicat problema moldovenilor, a acelor care

vagabondează fără niciun rost prin comunele din județ și care nu sunt de niciun folos.

Acești moldoveni vor trebui trimiși la casele lor.

D. prefect a ridicat pe urmă o seamă de chestiuni sanitare ca funcționarea băilor comunale și transportul medicilor la comune pentru ridicarea nivelului sanitar al sașilor din județul nostru. Cu insistență cei din ședință au cerut ca aprovizionarea cu lemne pentru iarnă să înceapă de pe acum.

D-nii primărilor au arătat apoi situația administrativă din plășile județului, după care, la orele 2, ședința a luat sfârșit.

Grava criză economică din Germania de Vest

BRAZZAVILLE. — În urma dificultăților alimentare din ultima vreme, partidele politice germane din Renania și Vestfalia, refuză să-și mai asume o parte din răspunderile administrative, care urmează să le revină. Partidele creștin democrat și socialist, nu au ajuns la nici un acord în ceea ce privește programul de guvernare.

Vopsitoria și curățătoarea de baine

„IGIENA“

execută lucrări bune și eficiente

Vopsim și hainele de piele

STR. EPISCOPIEI 35.

Oficiile industriale

(Urmare din pag. 1-a)

...putea produce, vor putea pune în circulație un volum mărit de mărfuri, iar aceste mărfuri fiind produse sub control direct al oficiilor industriale, fiind asigurată cantitatea de materii prime necesară întreprinderii respective și calculându-se astfel volumul de produse reale, aceste mărfuri nu vor mai putea ajunge în drumul speculei și al burselor negre, ci vor fi puse în circulație deosebit sub controlul oficiilor industriale, la prețuri echitabile, accesibile largilor mase de salariați, prețurile produselor fiind în raport direct proporțional cu puterea de cumpărare a salariaților.

...măsurile particulare de deosebită atenție și încurajată prin antepreciul deosebit pentru înfrățirea și funcționarea oficiilor industriale, a celei inițiative însăși care să deservesc interesele celor mulți, brațele de muncă, principalul factor de dezvoltare a producției, vor primi contribuții omenești, pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale celor ce mun-

...oficiile industriale au menirea de a realiza un contact permanent între stat și producător și de a coordona planificat, raport cu cerințele, eforturile statului și întreprinzătorului, cu scopul de a fi discutate în procesul de producție, toate problemele care apar, toate energiile producției să se dedereze măritii volumului de mărfuri aruncat pe piață.

...Primele oficii industriale care vor lua naștere imediat după votarea legii în Parlament, vor fi cele ale fierului, bumbacului, petrolului, geamurilor, cimentului și lă-

...nunci în acest fel, prin planificarea procesului de producție și de distribuție a produselor de care se simte mai mult nevoia, putem porni hotărâți pe drumul înfrățirii economiei naționale. Și în această direcție, oficiile industriale vor avea un rol hotărâtor.

Ștefan I. Simon

Controlorii au eșit pe piață

Măsurile pe care directorul oficiului economic județean le impune pentru împiedecarea ieșirii articolelor alimentare din raza orașului

În urma articolului nostru de ieri, complotul justificat în urma constatărilor făcute pe teren, ieri de dimineață am întâlnit pe piață câțiva controlori, în frunte cu d. director al Oficiului economic județean, Ion Lupuțiu.

Controlul executat ieri de dimineață a pus în imposibilitate pe revânzătorii și pe comercianții de zarzavaturi să cumpere înainte de ora 10. Prețurile articolelor alimentare au rămas cele de acum două zile, când le-am dat publicității.

Așa cum am scris, controlul permanent pe piață duce la înlăturarea cumpărării de către comercianții de zarzavaturi a articolelor alimentare înainte

de ora 10 și prin aceasta la ieșirea pieții, întrucât mărfurile găsindu-se din abundență, oferta va fi mai mare decât cererea consumatorilor.

Odată cu controlul permanent pe piață însă, trebuiesc controlate și punctele de intrare în oraș ale producătorilor, care sunt opriți act de angrosiștii de zarzavaturi, în scopul achiziționării stocurilor destinate transportului în alte orașe ale țării.

Întrebat de noi cum înțelege să aplice măsurile pentru împiedecarea scumpirii pieții alimentare, d. Lupuțiu ne declară că de ieri începând, controlorii celor două oficii de aprovizionare vor sta

în permanență pe piață, pentru a împiedeca angrosiștii de zarzavaturi să cumpere înainte orei zece.

Se vor institui controlori și la barierele orașului, iar cumpărătorii din alte orașe vor fi excluși dela cumpărare. În același timp, marii comercianți de zarzavaturi vor fi obligați să albe pe piață tarabe pentru desfacerea articolelor alimentare și în special acei care au teren propriu înșământat cu zarzavaturi, așa cum sunt: Hristov și Boni Vlad.

Mărturisim, măsurile de mai sus sunt de natură a garanta rămânerea pe piața Aradului a întregului stoc de articole alimentare produse în cuprinsul orașului și județului Arad. Dacă organele de control își vor face pe deplin datoria.

Măine la orele 10.30 are loc Deschiderea festivă a Institutului de cultură Evreiască

„IAVANE“

In sala școlii evreiești.

Conferențiază Dna prof. DORA LITTMANN din București despre: „PALESTINA DE ASTAZI“

Noul tarif pentru folosirea aparatelor de radio

Cu începere dela 1 Aprilie 1947, tariful pentru folosirea aparatelor de radio recepție au fost modificate. Pentru posturile cu galena 812.000 lei anual, iar pentru cele cu lampi 1.560.000 anual. Muncitorii agricoli (șărani) din comunele rurale cari nu ocupă nicio funcțiune la comună, județ sau stat, vor plăti lei 79.000

anual pentru posturile cu galena și 156.000 lei anual pentru celelalte. Pentru posturile folosite în localurile publice, abonamentul se ridică la 6.240.000 lei anual, după categorii. Decizia cu modificările de tarife a fost publicată în Monitorul Oficial de azi.

Implinindu-se șase săptămâni dela încetarea din viață a scumpului lor

Dr. Tiberiu N. Blaga

familia îndurerată roagă rudele, prietenii și cunoscuții să participe la parastasul ce se va celebra Duminică, 18 Mai a. c. după Sft. Liturghie în Catedrala Ortodoxă din Arad.

S'a deschis biblioteca și sala de lectură a Palatului Cultural

Eri să deschis Biblioteca Palatului Cultural, pentru toți acei cari găsesc în gândurile oamenilor de știință și litera, asternute pe hârtie, domeniul aprofundării diferitelor probleme, atât științifice, cât și literare. Tot ieri s'a deschis și sala de lectură, răcoasă și liniștită.

Directorul Palatului Cultural, d. prof. Nestor Covaci, care ne-a rugat să facem cunoscut acest lucru iubitorilor de literatură, ne comunică în continuare că abonamentul anual fixat la suma minimă în zilele de astăzi de 54.000 lei, reprezintă dorința ca toate păturile sociale din orașul nostru să poată profita de lectura celor peste o sută de mii de volume de care dispune Palatul Cultural.

PARADA PATRIOTICĂ Cartierul II. Deschide Duminică 18 Maiu 1947

Insula trinitații Restaurant cum mâncări calde și reci. — Beuturi. — Parc pentru Biciclete. — Garderoba. — Transportul peste Mureș cu barcă de 100 persoane

Arestarea unui afacerist „prieten al poliției” care a încasat bani pentru a milloca eliberarea unui colportor de știri alarmiste

Desigur, mulți lume știe că în orașul nostru, în urma evenimentelor dela ITA, din ziua de 25 Aprilie, au fost arestate mai multe persoane care după îndelungate cercetări au fost găsite vinovate de a fi colportat știri alarmiste și tendențioase, pentru subminarea regimului democratic.

Intre persoanele arestate de către Chestura Poliției se află și un cărciumar din Micălaca cu numele Tomuța Dumitru în localul căruia s'a format un adevărat cerc al acelor care lucrau la subminarea regimului.

După arestarea susnumitului, un număr de reacționari și foști legionari, au întreprins o acțiune de subscripție nominală care a fost înaintată Chesturii cu scopul de a arăta nevinovăția celui detinut. Biroul Siguranței din Chestura Poliției a cercetat cazul și a stabilit că

aceia care au semnat actul pentru Tomuța, sunt toți de teapa lui, cunoscuți reacționari și legionari.

Concomitent cu acțiunea grupului reacționar din Micălaca, a survenit și afacerea care nu lipsește niciodată. Suntem informați că soția celui arestat a intervenit pe lângă un oarecare Apel Samuil, fabricant de sfon, în prezent fără ocupație — care se dă drept „omul poliției” — și l-a solicitat pe acesta să intervină pentru eliberarea soțului ei.

Desigur, Apel n'a refuzat și a încasat un accont de 1.500.000 lei, urmând ca după eliberarea lui Tomuța, să mai primească 100 milioane.

Cum însă nimic nu rămâne secret sub soare, afacerea d-lui Apel a fost descoperită și „intervenționistul” șantajist a fost arestat de poliție. După cercetări care au durat două zile, Apel Samuil a fost înaintat Parchetului Tribunalului Arad.

Încă o dovadă eclatantă că reacționarii și afaceriștii lucrează mână în mână.

Se vor acorda credite pentru aprovizionarea salariaților cu lemne

În ultima ședință a comitetului de coordonare de pe lângă Consiliul superior economic, s'a dat aviz favorabil

pentru credite speciale în vederea aprovizionării salariaților cu lemne. Creditul de cap de salariat va fi echivalent cu costul a 1000 kgr. lemne.

Pentru a se putea profita de sezonul actual și de disponibilitățile de vagoane, aceste credite vor fi puse la dispoziția întreprinderilor de BNR. prin CAFA până al 15 Iunie.

Evenimentele dela I.T.A. au constituit o provocare conștientă a reacțiunii

(Urmare din pag. I-a)

ocelos, lipsej de materii prime și odată cu aceasta, scăderii producției urma ca acest minim de existență să scadă tot mai mult.

— Confederația Generală a Muncii și-a dat seama de acest lucru și a căutat să facă totul pentru ca acest lucru să nu se simtă. Distanța între prețuri și salarii este și acum mare, dar am reușit să evităm o distanță care ar fi fost poate insuportabilă. Am reușit să obligăm pe patronii ca o parte a câștigului să și-l calculeze prin perspectivele măririi producției.

Am reușit a creia condițiuni obiective pentru a se porni în țara noastră o acțiune hotărâtă împotriva speculanților.

Pentru că prin acordarea pretului de cost real, am dat posibilitatea patronilor și comercianților, care susțin că sunt cinstiți, să treacă în legalitate.

Dar azi nu mai poate fi vorba de cuvinte frumoase, ci de legi hotărâte care să lovească în săbotori și speculanți. De acest lucru sunt conștienți chiar și dușmanii noștri, pentru că azi există un control și o dirijare economică noastră care se face în interesul celor ce muncesc.

După ce apoi se ocupă de anumite chestiuni în legătură cu activitatea Comisiei Locale din Arad, d. Emilian Anghelii încheie cerând Comisiei Locale, sindicatului ITA și tuturor sindicatelor din Arad ca să zăti pe o nouă, dar tristă experiență, să fie hotărâți la acțiune oricând împotriva dușmanilor clasei muncitore.

— Numai așa Aradul poate deveni în scurt timp o adevărată cetate a democrației, dar o cetate cu temelii adânci și puter nice. — își încheie d. Emilian Anghelii expunerea.

Azi Sâmbătă

Se deschide minunată grădina de vară a restaurantului

„DACIA”

Beuturi la gheață. Bucătărie de prim rang (grătar). Serviciu ireproșabil. În fiecare seară orchestra Thury Pista

D. Bucur Schiopu la Londra

BUCUREȘTI. — O telegramă din Londra de azi dimineață anunță că d. ministru subsecretar de stat Bucur Schiopu,

care a sosit la Londra Miercuri seara, a avut Joi dimineața o întrevedere cu d. Semerville Smith, secretar general al Trezoreriei britanice. În cursul dupăamiezii d. Schiopu a avut o întrevedere cu un grup de deputați laburiști. Seara d. Bucur Schiopu a plecat cu avionul spre Statele Unite.

Camera a votat legea pentru reglementarea cetățeniei Române

BUCUREȘTI. — În ședința de ieri a Camerei a fost votată noua lege a cetățeniei întocmită de către d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu.

Cu ocazia votării acestei legi d. ministru Pătrășcanu a arătat că această lege trebuie să fie în primul rând un instrument de reparare a tuturor nedreptăților a tuturor încălcărilor legilor, a tuturor măsurilor venatorii luate împotriva unor categorii de cetățeni ai țării noastre. Totodată legea pornește din necesitatea de a apăra dreptul de cetățenie a României democratice. S'au luat o serie întregă de măsuri ca numai cei nedreptățiți și care într'adevăr printr-o misiune sau printr'un abuz au fost înălțurați dela dreptul de cetățenie, să și recapete dreptul lor, fără să se deschidă drumul celor care ar încerca, ocolind legea, să uzeze de acest drept.

D. ministru Pătrășcanu, a mai arătat că noua lege este o complectare a legilor antirasiale.

Grevele de protest se extind în Franța

PARIS. — Toate uzinele industriale grele din Paris, vor opri azi după amiază lucrul pentru ca muncitorii să participe la demonstrația de protest contra politici de salarizare dusă de guvernul Ramadier. Toate aceste demonstrații sunt sub egida Confederației Generale a Muncii, care nu-

mără cinci milioane de membri. Se relatează că există semne de nemulțumire printre lucrătorii din fabricile de textile din Nordul Franței. Mai multe sute de lucrători, au declarat grevă în 6 locații diferite din regiunea Lille, cerând mărirea salariilor.

Informații

Abonament lunar Lei 120.000.
Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000.
Pentru întreprinderi un an Lei 2.500.000.

— ORGANIZATIA SEGA-BU JAC. A APĂRĂRII PATRIOTICE anunță publicului că în ziua de 18 Mai, orele 15 aranjează o serbare în sala culturală a fabricii ITA. Programul compus din cântece și dansuri naționale va fi de un înalt nivel artistic, care de sigur va plăcea publicului. Serbarea va fi urmată de distribuirea de îmbrăcăminte pentru 18 copii orfani de război, din cartier.

— MAINE, ora 10.30 deschiderea festivă a Institutului de cultură evrească „Javne” în sala școlii evrești. Conferențiază: Dna prof. DORA LITTMANN București de spre „Palestina de astăzi”.

— PRIMĂRIA COMUNEI URABANE LIPOVA, Secția financiară No. 1961—1947, Publicațiune. Se aduce la cunoștința generală că Vineri la 23 Mai 1947 se va ține în Lipova un mare târg de țară, la care se va putea aduce spre vânzare tot felul de vite. S'a aprobat de către autoritățile tutelare ținerea acestui târg în locul târgului dela Sfântul Gheorghe, care, din cauză înșelămintelor nu s'a putut ține. Primar: Iosif Miron.

În sesiunea actuală se va vota modificarea statutului salariaților C. F. R. și P. T. T.

În cadrul declarațiilor făcute de către dl. Emilian Anghelii, vicepreședintele Confederației Generale a Muncii, la ședința care a avut loc ieri la Comisia Locală a Sindicatelor Unite dsa a anunțat că Statutele modificate ale salariaților CFR, PTT, CAM și a parte a salariaților publicii, în sensul că coeficientul de

tehnicitate va fi mărit, va fi supus parlamentului spre votare în această sesiune parlamentară.

Acasă hotărâre a fost luată în urma unor tratative dure de reprezentanții Confederației Generale a Muncii, cu Ministerul Finanelor.

Pielarul dela Buteni a fost condamnat la 6 luni închisoare și 10 milioane lei amendă

Eri la ora 12. Instanța specială de sabotaj a pronunțat sentința de condamnare în cauza pielarului Pap Ladislau din Buteni, acuzat că ar

fi dat în pădurea din apropierea comunei cantitatea de 2125 kg. piatră.

Amănuntele în această afacere de sabotaj și speculă, le-am redat numărul nostru de ieri. În urma analizei minuțioase a dosarului, completul de judecată format din d.șii prezidenți Brătescu, decători Sulufia și Carlis și procuror Săssu, a condamnat pe Pap Ladislau la 6 luni de zile închisoare și 10 milioane lei amendă, cu reținerea celor 2 luni de zile trecute în prevenție.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”